

养老金足额到位 企业离退休人员领金无忧

晚报讯(记者 肖广军) 8825万元,确保了企业离退休人员养老金的按时足额发放。今年以来,市社会保险事业管理局加大争取上级资金力度,积极赴省反映我市企业基本养老保险情况,赢得省里对我市所需资金的全力支持。截至目前,市社会保险事业管理局共争取上级资金8825万元,完成全年目标的147%,超额完成2008年争取上级资金任务,确保了企业离退休人员养老金的按时足额发放。

今年以来,市社会保险事业管理局加大争取上级资金力度,积极赴省反映我市企业基本养老保险情况,赢得省里对我市所需资金的全力支持。截至目前,市社会保险事业管理局共争取上级资金8825万元,完成全年目标的147%,超额完成2008年争取上级资金任务,确保了企业离退休人员养老金的按时足额发放。

确保了企业离退休人员养老金的按时足额发放。线索提供:王然

我市八个重点节能改造项目通过省级评审

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 杨卫刚)10月7日,从郑州传来消息,我市上报的第二批节能技术改造项目顺利通过省专家评审,近日将上报国家发改委,争取2008年第二批节能技改财政奖励资金支持。

据市发改委相关工作人员介绍,今年我市共上报两批节能技术改造项目,项目质量和数量均居全省前列。大用冷库技术改造及制冷机房余热利用项目、安黎环燕轮胎公司节能改造项目等第一批10个节能项目已通过国家评审,预计可获得国家财政奖励资金4300万元。此次通过省专家组评审的第二批节能项目共有8个,分别为柳江公司节能改造工程、同力水泥有限公司节能技术改造项目、同发公司纺织生产能量系统优化工程、鹤煤集团余热余压利用工程、博民纸业加工有限公司造纸生产线综合节能改造项目、大用实业有限公司特大型标准化养殖场节能改造工程、市兴工镁厂生活系统节能改造工程、鑫茂金属冶炼厂生活系统节能改造项目。

据有关专家测算,此18个项目建成投产后,预计年节约28.1万吨标准煤,相当于每年减少排放粉尘7.02万吨。

发生在街头的怪事: 老年人乘公交车 要借年轻人的光

晚报记者 孙敏

经常搭乘公交车的韩女士发现了一个奇怪的现象:她在等公交车时,常会有一些老年人凑过来问她乘坐几路公交车以及能不能和她一起上车之类的问题。原来屡遭拒载之后,一些老年人为了乘上公交车只好选择借年轻人的光。

重阳节一样遭拒载

10月7日是重阳节,可是74岁的常承泰老人在这个属于他的节日里却没有感受到温暖的气氛,因为他又一次遭公交车拒载。当日上午10时30分左右,和常先生一同在新区市第一人民医院门口等公交车的韩女士向记者反映了这一情况。

“当时我正在人民医院门口等公交车,一位老人走过来问我坐几路车,能不能和我一起上车。老人说如果只有他一个人等车的话,公交车就不给他停了,因为他有老年人优待证,乘车免费。”韩女士说。

因为两人等的不是同一路公交车,21路公交车在经过时果然没有给老人停车。“看见车就这样开过去了,我开始使劲向车摆手,车才在50米外的地方停了下来。老人已经74岁了,他说追不上,算了。老人说他已经是第三次遇到这种情况了。当时那辆21路公交车上的空位很多,但也不给老人停。”

韩女士告诉记者,她只看清了这辆车车牌号的后四位数字:3020。

老年人优待证成“障碍”,乘公交要借年轻人的光

为符合年龄条件的老年人办理优待证本来是一项优惠政策,但现在老年人手中的优待证却成了搭乘公交车的“障碍”。

韩女士告诉记者,她在山城区红旗街乘公交车时经常遇见15路公交车拒载老人的情况。“他们(公交车)一看见拿着优待证的老人就不停车了。有时候这些老人只有跟我们这些年轻人乘同一班车才能免遭拒载。”韩女士说。

韩女士说在山城区等公交车时,碰到老年人要求和她一起上车更是常有的事。“谁都有父母,以后我们也会老,他们应该体谅一下老年人。”韩女士说。

公交公司:记清拒载车辆的号牌

10月8日上午,记者电话采访了公交公司相关人员。一位姓常的工作人员介绍,依据相关规定,对拒载乘客的公交车,公交公司会对其进行停车两天并扣除部分工资的处罚。如果市民遭到拒载,一定要记清车辆的号牌,并及时向公交公司举报。

优化施工环境

10月8日,市政公司的工作人员正在新区黄河路西段施工围栏上张贴标语。据市政公司的工作人员介绍,为了还市民一个洁净的施工环境,他们在供热管道施工现场安装了围栏,并在围栏上张贴了醒目的充满人情味的标语。

晚报记者 李国庆 摄



小学生颂金秋

10月7日,鹤山小学全体师生欢聚一堂,举行了“颂金秋合唱大赛”。各参赛班级用歌声歌颂伟大的祖国、歌颂收获的季节,在培养学生爱国精神、丰富学生业余生活的同时,也展示了该校的艺术教育成果。薛利堂 摄

村里有了 12315消费者 投诉服务站

晚报讯(记者 韩晓红)“我在一家商店买了散装食品,怎么没发现QS标志呢?”10月8日,淇滨区大河涧乡大河涧村的王丽英来到本村的消费者投诉服务站进行咨询,服务站的工作人员隋玉琴告诉王丽英,散装食品的QS标志是在食品的外包装上贴着的,如果没有就可以投诉。当天,12315村级消费者投诉服务站在淇滨区所有行政村挂牌成立,正式接受村民的消费咨询和投诉。

随着城市商品监管力度的加强,一些问题商品流入农村,由于农村消费投诉存在诸多不便,农民维权相对困难,今年行政村挂牌成立,正式接受村民的消费咨询和投诉。随着城市商品监管力度的加强,一些问题商品流入农村,由于农村消费投诉存在诸多不便,农民维权相对困难,今年行政村挂牌成立,正式接受村民的消费咨询和投诉。

除了行政村设立消费者投诉服务站以外,工商部门在学校、旅游景点等公共场所也设立了消费者维权联络服务站,具体负责受理、调解学校、景点及商业网点所发生的一般性侵害消费者权益的案件。

“现在真是太方便了,不出村就能进行消费咨询和投诉。”王丽英满意地说。

父亲残疾,妻子患精神分裂症,多年来,申水群一直在尽心照顾着他们,他说—— “生活虽苦,但我要活出滋味来”

晚报记者 柯其其

“1992年,妻子患了精神分裂症,当时我和她才结婚不久,还没有孩子,许多人都劝我离婚,但我觉得她需要人照顾,我哪能在她最需要我的时候一走了之呢?那不是把她逼上绝路了吗?我不能那样做,我必须坚守做人的原则。”10月7日,鹤壁高中(西校区)的申水群老师对记者说。

在外人看来,申水群的家庭经历了太多的不幸。他的父亲是一名伤残军人,多年来依靠拐杖行走;1992年,申水群的妻子患了精神分裂症;1994年,他的母亲双目失明。面对精神分裂的爱人、失明的母亲和残疾的父亲,申水群没有丢下他们。一方面他在高中任班主任当骨干教师,教学上的备、教、辅、改、查各个环节他不敢有丝毫懈怠,另一方面他还要照顾家人,从早到晚马不停蹄

地高速运转。1998年,他的二哥因车祸导致颈椎以下瘫痪,从那时起,他每个月都从自己微薄的工资里拿出数百元钱维持哥哥家的生活费,还要在照顾好父母和妻子的同时到哥哥家帮忙干农活。虽然生活很苦,但申水群却非常乐观。

因妻子患精神分裂症,无法干家务,每天下班到家,申水群还要拖着疲惫的身体做饭,当他刷锅或洗碗时,妻子总是说没洗干净,要他一遍遍地重洗,常常是一个碗要反复洗十多遍;晚上关灯休息时,妻子会反复把电灯开关打开再关上,一晚上折腾几个小时;走路时,明明有近路,可妻子却要他绕很远的路……生活中类似的琐碎小事太多了,同情他的改、查各个环节他不敢有丝毫懈怠,另一方面他还要照顾家人,从早到晚马不停蹄

把她送回娘家或不管她,也许我可以生活得轻松些,但她一旦离开我就没法生活下去了。等她病好了,我也会幸福的。”也许是申水群多年关爱妻子感动了上天,如今他的妻子在药物维持下已经一年多没有犯病了。“前些天我妻子还给我端了一碗饭呢!我当时特别感动,我觉得我们这样也很幸福。”

从1993年母亲生病到2005年母亲去世,申水群一直尽心照顾着老人。申水群常年带毕业班,工作十分繁忙,为了照顾好母亲,同时又不影响教学工作,他常常带着课本去医院,一边看护母亲一边备课、批改作业。1994年,母亲双目失明,生活不能自理,为了帮助母亲恢复健康,只要有时间申水群就回鹤山区姬家山乡父母的家中,搀扶着母亲帮她练习走路,因为母亲很胖,每次锻炼完他都累得满头

大汗。后来,他省吃俭用给母亲买了一辆轮椅。工作之余,他就推着母亲到户外呼吸新鲜空气,说说工作、生活上的事情,谈谈社会上的有趣事给母亲解闷。回想那些年的生活,申水群说:“当时日子非常艰苦,但我感到充实、满足,毕竟我能够用自己的双手回报生我养我的母亲。”

母亲去世后,申水群又把年近八旬的老父亲接到山城区,为了方便照顾父亲,他把身体已经好转的妻子托付给岳父母照顾,他和父亲住在学校的单身宿舍里。由于父亲腿有残疾,走路很不方便,加上耳背,他每天都忘叮嘱父亲注意安全。在饮食上,他每天不重样地为父亲做饭,使父亲能够合理膳食。父亲爱看书,他就经常给父亲买杂志。工作之余,他经常带着父亲到校园散步,

到公园赏花、游玩,帮助父亲调节心情。每天晚饭后,他都带着父亲去锻炼身体。每周六坚持带父亲去洗澡,无论寒冬腊月,还是炎炎夏日,他都耐心细致地为父亲搓揉伤腿。

每年的寒暑假,申水群都要抽时间陪父亲去看看他的战友和同事。天热了,他怕电扇风把父亲吹感冒了,就用蒲扇给父亲扇风;冬天冷了,他怕电热毯太热,常常用自己的身体为父亲暖被窝;为了照顾父亲,他还放弃了去新区学校工作的机会……

申水群说:“照顾自己的父母是天经地义的事,为人子就应该这样。”

虽然申水群要照顾家人,但他的工作干得却非常好。学校工会主席宋新勇说:“水群是学校的骨干教师,还是二年级数学备课组长,一直带大家进行教学改革,他带的毕业班数学成绩一直名列前茅。他可是个热心人,经常给新老师指导业务,虽说家庭困难,发生了许多事,但他从不怨天尤人,是个非常乐观的人。”申水群说:“生活把苦难给了我,但我还是要活出滋味来,我相信日子会慢慢好起来的。”